

Квантовая механика

Расчет метастабильного вост.

$\hat{H} = -\frac{1}{2} \partial_x^2 + \lambda x^2 (\eta - x)$
 $\omega \approx \sqrt{2\lambda\eta}$
 $S \gg 1$
 $E = E_n^{(0)} - \frac{i\Gamma_n}{2}$
 $\omega(n+\frac{1}{2})$
 $\frac{1}{\tau_n}$ - время жизни.

$G_E(0,0,\beta) = \langle 0 | e^{-\beta \hat{H}} | 0 \rangle = \sum_n |\psi_n(0)|^2 e^{-\beta E_n} \approx |\psi_0(0)|^2 e^{-\beta E}$
 $E \in (-\infty, \infty)$

$G_E(q,q,\beta) = \int_{X(-\beta/2)=0}^{\infty} \mathcal{D}x(\tau) \exp(-S_E), S_E = \int_{-\beta/2}^{\beta/2} [\frac{1}{2}(\partial_\tau x)^2 + U(x)] d\tau$

$\partial_\tau^2 x = U'(x) = \lambda x(2\eta - 3x)$
 $E = \frac{1}{2}(\partial_\tau x)^2 - U(x) = 0$
 $\partial_\tau x = \sqrt{2U(x)}$
 $\frac{dx}{\sqrt{2U(x)}} = d\tau \Rightarrow x_{cl} = \frac{\eta}{\cos^2(\frac{\omega\tau}{2})}$
 $S_{cl} = \int_{-\infty}^{\infty} (\partial_\tau x_{cl})^2 d\tau = \frac{8}{15} \omega \eta^2 \gg 1$

$x(t) = x_{cl}(t) + z(t)$

$S[x(t)] - S[x_{cl}(t)] = \frac{1}{2} \int z(\tau) \{-\partial_\tau^2 + U''(x_{cl}(\tau))\} z(\tau) d\tau$

$\hat{L} = -\partial_\tau^2 + \omega^2 \left(1 - \frac{3}{2} \frac{x_{cl}^2(\tau)}{\eta}\right)$
 $\hat{L} \psi_n(x) = \epsilon_n \psi_n(x)$
 Нулевая мода: $\psi_1(\tau) = \frac{1}{\sqrt{S_0}} \frac{\partial x_{cl}}{\partial \tau}$
 $E_1 = 0$
 $E_0 < 0$

$z(\tau) = \sum_n c_n z_n(\tau)$
 $\int d\omega \exp(-\frac{1}{2} \epsilon_0 \omega^2) = \sqrt{\frac{2\pi}{\epsilon_0}} = \pm i \sqrt{\frac{2\pi}{|\epsilon_0|}}$

$\frac{G_E(q,q,\beta)}{G_0(0,0,\beta)} = \pm i e^{-S_0} \cdot \sqrt{\frac{S_0}{2\pi}} \omega \beta \times \left(\frac{\det'(-\partial_\tau^2 + U'')}{\det'(-\partial_\tau^2 + \omega^2)} \right)^{-1/2} \approx \pm i \frac{\Gamma_0}{2}$

Укрупненный шаг $\sum_{N=0}^{\infty} \int_{\tau_1 < \dots < \tau_N} d\tau_1 \dots d\tau_N \cdot (\pm i \frac{\Gamma_0}{2})^N = \exp(\pm i \frac{\Gamma_0 \beta}{2})$

$\Rightarrow \Delta E = \pm i \frac{\Gamma_0}{2}$
 $\Gamma_0 = \omega \sqrt{\frac{30S_0}{\pi}} e^{-S_0}$
 Хустишка Γ в 2 раза меньше!

$G(0,0,t) = \int \mathcal{D}x(t) \exp(iS)$
 $= \langle 0 | e^{-i\hat{H}t} | 0 \rangle = |\psi_0|^2 e^{-iE_0 t} e^{-\Gamma_0 t/2}$

$t = -i\beta$
 $N_0 | e^{-\beta E_0} e^{i\Gamma_0 \beta/2}$

Выше: аналитическое продолжение в комплексной плоскости

$iS = i \int_{-\beta/2}^{\beta/2} [\frac{1}{2}(\partial_\tau x)^2 - \lambda x^2(\eta - x)] d\tau$
 $iS[t, \lambda, \eta] = \int_{-|t|/2}^{|t|/2} \frac{1}{2} e^{i\pi/2 + i\varphi} (\partial_\tau x)^2 - \lambda e^{i\pi/2 - i\varphi} x^2(\eta - x)$

$G(\lambda, t) = G(\lambda e^{i\varphi}, t e^{-i\varphi}) = G_E(i\lambda, \beta)$
 $\varphi \mapsto \frac{\pi}{2}$

Модельный интеграл $I(g) = \int_{-\infty}^{\infty} \frac{dx}{\sqrt{2\pi}} \exp(-\frac{x^2}{2} + igx^3)$
 $I(ig)?$

$f(x) = \frac{x^2}{2} - igx^3$
 $f'(x) = x - 3igx^2 = 0 \Rightarrow x_1 = 0, x_2 = \frac{1}{3g}$
 $f''(x) = 1 - 6igx = 1 - 2igx_2 = 1 - \frac{2}{3} = \frac{1}{3}$
 $f(x_2) = \frac{1}{54g^2}$
 $f(x_1) = 0$

Аналит. продолж.: $I(g e^{i\varphi}) = \int_{-\infty}^{\infty} dx \exp(-\frac{x^2}{2} + ig e^{i\varphi} x^3)$
 $x = x e^{i\varphi/3}$
 $C = \{-\infty e^{i\varphi/3}, +\infty e^{i\varphi/3}\}$

1) $\varphi = 0$
 $I(g) \approx 1$

$I(g) = \int_{-\infty}^{\infty} \frac{dx}{\sqrt{2\pi}} e^{-x^2/2 + igx^3}$

2) $\varphi = -0.2\pi$
 $I(g) \approx 1$

как для $\varphi = \pi$ $g \rightarrow -ig$
 $I(g) = \int_C \frac{dx}{\sqrt{2\pi}} e^{-x^2/2 + igx^3}$
 $Im I(-ig) = \frac{1}{2} e^{-1/54|g|^2}$

3) $\varphi \mapsto \frac{\pi}{2}$ $I(-ig)$

$I(-ig) -$ мнимая составляющая
 $I(g) \approx [1 + o(g)] + \frac{i}{2} e^{-1/54|g|^2}$
 $Im I(g) = \frac{1}{2} e^{-1/54|g|^2}$